
REPUBLIKOVÉ FINÁLE ŽÁKOVSKÝCH DRUŽSTEV V SOUTĚŽI – 

OVOV 

( Odznak Všestrannosti Olympijských Vítězů ) 

 

Na jaře letošního roku se družstvo žáků naší školy zúčastnilo soutěže 

OVOV. 

Odznak Všestrannosti Olympijských Vítězů je soutěž – desetiboj – 

který se skládá z atletických disciplín (60 m sprint, skok daleký, hod 

míčkem, trojskok snožmo,  běh na 1000 m ) a silových disciplín ( hod 

dvoukilovým medicinbalem přes hlavu, skoky přes švihadlo v průběhu 2 

minut, shyby na nakloněné lavici v průběhu 2 minut, kliky v průběhu 2 

minut, lehy-sedy v průběhu 2 minut). Tyto disciplíny jsou poskládány 

v pořadí asi tak jako u klasického desetiboje a celý závod trvá 2 dny.  

Po úspěšném okresním kole postoupilo družstvo složené ze čtyř dívek 

a čtyř chlapců do kola krajského, tam získalo 2. místo a tím se 

kvalifikovalo do republikového finále, které proběhlo ve dnech 5.9. – 

8.9.2013 v Praze na stadionu Evžena Rošického.  

Družstvo pro republikové finále tvořili tito žáci naší školy –    

Štěpánka Doležalová, Kateřina Binková, Lucie Drahošová, Andrea 

Bartáková, Jan Síla, Ladislav Musílek, Daniel Barták, Matěj Makeš. 

V okresních kolech ještě zaskočil Radek Stříteský.  

Protože jsme se zúčastnili takovéto akce poprvé, nevěděli jsme, co 

nás čeká a částečné napětí na nás bylo určitě znát. 

Ve čtvrtek  jsme odcestovali do Prahy, dostavili jsme se k prezenci, 

ubytovali se a už jen očekávali začátek závodů. Zjistili jsme, že 

našimi soupeři bude 35 družstev z celé ČR a také 6 družstev ze 

Slovenska, Polska, Maďarska a asi 220 závodníků startujících 

v soutěži jednotlivců. Takže  síla! 

Páteční  program začal velkolepým zahájením, kterého se zúčastnili 

nejen významní sportovci-olympionici minulosti a přítomnosti 

(gymnastka Věra Čáslavská, desetibojař Roman Šebrle, desetibojař 

Robert Změlík, běžkyně Jarmila Kratochvílová, trojskokanka Šárka 

Kašpárková, hokejista František Pospíšil, běžkyně na lyžích Kateřina 

Neumanová a celá řada dalších), ale i představitelé státu ( předseda 

senátu Milan Štěch ) a vysocí představitelé Čs. armády a policie. 



Zahrála Ústřední hudba Armády České republiky a celým dvoudenním 

programem provázeli sportovní komentátoři Štěpán Škorpil a Jan 

Smetana. Každé výpravě byl přidělen patron – mladý policista – a ten 

organizoval naši činnost podle přesného plánu – ukazoval nám 

jednotlivá stanoviště, hlídal časový harmonogram a obstarával pro nás 

občerstvení. 

Program prvního dne probíhal podle stanoveného scénáře – plynule 

jsme přecházeli od jednoho stanoviště k druhému. Mezi jednotlivými 

disciplínami jsme měli čas seznámit se se slavnými osobnostmi Čs. 

sportu, kteří nám ochotně a trpělivě podepisovali fotografie a 

fotografovali se s námi. Pořadatelé pro nás také připravili doprovodný 

program – seskoky parašutistů přímo na plochu stadionu, vystoupení 

skákačů na malé trampolíně, představení umění cyklotrialisty a asi co 

bavilo téměř všechny – společný tanec zumba. Ani jsme se nenadáli a 

už bylo více jak 17 hodin, kdy pořad 1. dne skončil. Rychle na večeři, 

spáchat nějakou hygienu a odpočívat a připravovat se na druhý – těžší 

den. Po prvním dnu figurovalo naše družstvo na celkovém 22. místě 

(pro nás úspěch) a v soutěži jednotlivců v kategorii žáků narozených 

r. 2001 byl Vojta Síla na krásném 4. místě. 

Druhý sportovní den začal již v 8.30 hod. Moc nás potěšilo, že se na 

naše snažení přišli podívat další osobnosti sportu – atletka Dana 

Zátopková, moderní pětibojař David Svoboda, cyklista Jiří Daler.  

Disciplíny 2. dne byly hodně namáhavé a tady se také rozhodovalo. 

Zatímco družstvo pořadím pozvolna klesalo, Vojta Síla se dostával až 

na průběžné 2. místo pořadí. Na konečné lámání chleba došlo při 

posledních dvou disciplínách – hodu míčkem a běhu na 1000 m. 

V těchto disciplínách ztratilo družstvo svoji pozici a kleslo na celkové 

28. místo. S velkým napětím jsme očekávali vystoupení Vojty 

v kategorii jednotlivců. Ani on se nevyhnul bodovým ztrátám. Se 

zatajeným dechem jsme čekali na jeho celkové umístění, které 

pořadatelé úspěšně skrývali až do konce závodů. Největší Vojtovi 

soupeři si však také vybrali slabší chvilky ( dva dokonce měli neplatnou 

disciplínu ), takže po konečném vyhlášení výsledků jsme se všichni 

mohli radovat – Vojta Síla vybojoval 3. místo ve své věkové kategorii 

žáků narozených r. 2001. 



Před slavnostním vyhlášením vítězů proběhl závod desetiboje 

osobností - své síly změřili Roman Šebrle, Robert Změlík, mistr světa 

ve skocích z extrémních výšek, policejní prezident ČR Martin 

Červíček, zástupce policie, zástupce armády,………. 

Vyhlášení vítězů bylo opět velkolepé. Slavnostní fanfáry si vzala na 

starost Hudba Hradní stráže. Slavnostní zdravici pronesli sportovci 

p. Věra Čáslavská, Robert Změlík, Roman Šebrle a p. Šárka 

Kašpárková. Proběhlo poděkování všem olympionikům, kteří se akce 

zúčastnili  

( a bylo jich okolo 50 ), poděkování armádě ČR, která zajistila 

rozhodčí, poděkování policii ČR, která zajišťovala doprovod 

jednotlivých výprav a také poděkování všem učitelům, kteří 

žáky na tuto akci připravovali a děti doprovázeli na okresních, 

krajských kolech soutěže i na republikové finále. 

Vyhlašovali se vítězové jednotlivých disciplín, vítězové 

jednotlivců různých věkových kategorií a vrcholem bylo samozřejmě 

vyhlášení hlavní soutěže družstev – zde se nejvíce radovala výprava 

ZŠ ze Zlína, která byla v tomto klání nejlepší ze všech. 

Z Prahy jsme se vrátili sice unaveni, ale plni zážitků a dojmů z akce, 

kterou mnozí z nás zažili poprvé a snad ne  naposledy v životě. 

 

      Karla Nováková, Jan Stodola 

 

 

 
 


